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AKTUÁLNĚ

Odpady 2025 
netradičně

Ve dnech 5. a  6.  listopadu 2025 se v  Best Western 
Hotelu Vista v  Ostravě uskutečnil první ročník odborné 
konference Odpady netradičně, na jejíž přípravě se spo-
lupodílely Technické služby Opava, OZO Ostrava, Morav-
skoslezský kraj a agentura Kapka Plus. 

Okolo 150 účastníků, hlavně z  řad zástupců odpa-
dářských firem, měst a  obcí, se sešlo, aby diskutovalo 
o  aktuálních problémech českého odpadového hospo-
dářství a hledalo cesty, jak naplňovat obsah stále narůs-
tajícího počtu legislativních nařízení týkajících se nakládá-
ní s komunálními odpady, které jsou často přijímány bez 
ohledu na reálné možnosti využívání odpadů. Přítomní 

vyjadřovali spokojenost nejen s  obsahem jednotlivých 
prezentací a diskuzního panelu, ale i s možností exkurze 
na první českou třídicí linku SKO, kterou před dvěma lety 
zprovoznila společnost OZO Ostrava. Organizátoři akce 
zvažují, že pro velký zájem podobnou akci uspořádají 
i příští rok a založí tak novou tradici pořádání odpadář-
ských konferencí v Ostravě.



OZO Ostrava je vnímáno jako lídr
Konference Odpady netradičně je za námi a musím říct, že se 

podařila. Jejím záměrem bylo zaměřit se na odvrácenou stranu od-
padového hospodářství, poukázat na negativní dopady některých 
zákonných opatření týkajících se nakládání s komunálními odpa-
dy (např. skládkovací poplatek) a narůstající administrativní zátěž, 
která v  současné době dopadá na obce, města a  jejich svozové 
společnosti. Spolu s  dalšími spoluorganizátory jsme touto akcí 
chtěli vytvořit protiváhu k  tradičním odpadářským konferencím, 
kde často bývají prezentovány jen úspěšné projekty a legislativní 
požadavky z pohledu zákonodárců, kteří ne vždy jsou v kontaktu 
s realitou.

Byl jsem opravdu překvapen velkou účastí odborné veřejnosti 
z celé republiky. Ukázalo se, že výše uvedené problémy stejně jako 
nás trápí řadu dalších lidí, kteří se komunálními odpady zabývají. 
Například téma povinného sběru textilního odpadu, který se od 
letoška stal pro města a obce povinností, rezonovalo v mnoha pre-
zentacích jako ukázka toho, jak často direktivní nařízení ze strany 
legislativy předcházejí reálným možnostem využití dané komodity.

OZO, které bylo odborným garantem konference, reprezento-
vali hned čtyři zástupci. Sám jsem si dal za úkol představit účast-
níkům současný systém nakládání s odpady v Ostravě. Prezentace 
Petra Bielana se zaměřila na souboj ideologie a  reality v  odpa-
dovém světě. Petr Strakoš poukázal na přebujelost odpadové-
ho výkaznictví, jehož rozměry od nového roku mají opět narůst. 
Martin Boháč zase prezentoval náš pilotní projekt Single stream. 
Ale i řada dalších často OZO zmiňovala a bylo příjemné slyšet, že 
v mnoha směrech je naše společnost vnímána jako lídr na poli hle-
dání a prošlapávání nových směrů využívání odpadů. Přesně jak 
říká naše vize, kterou jsme si před lety stanovili.

Pozitivní ohlasy na konferenci, které zaznívaly ze všech stran, 
napovídají, že náš záměr byl naplněn. Nyní budeme zvažovat, zda 
podobnou konferenci pořádat pravidelně, anebo jen v případech, 
kdy opět vznikne potřeba upozornit na aktuální problémy odpado-
vého hospodářství z pohledu provozovatelů jednotlivých systémů 
ve městech, obcích a ostatních odpadových společnostech.

Takže zase za rok?

Karel Belda 
jednatel OZO Ostrava

KOMENTÁŘ



TÉMA

Výroba tuhých alternativních paliv (TAP) představuje moderní a ekologicky odpovědný způsob využití odpadů 
s energetickým potenciálem. TAP nahrazují fosilní paliva například v cementárnách či teplárnách, čímž přispívají 
ke snižování spotřeby primárních fosilních paliv i k efektivnímu nakládání s odpady.

„Aby tento proces fungoval bez pro-
blémů, musí spolupracovat všichni zú-
častnění, což jsou původci odpadu, do-
pravci i výrobci TAP. V této souvislosti je 
na místě opakovat: Jsme na jedné lodi,“ 
říká Kamil Klacko, vedoucí Provozov-
ny 5 – Průmyslové odpady s tím, že linka 
na výrobu TAP společnosti OZO Ostrava 
zpracovává odpady vhodné pro výrobu 
certifikovaných alternativních paliv. Suro-
vinou pro výrobu jsou spalitelné odpady 
obsahující plasty, papír, dřevo a textil do-
dávané podnikatelskými subjekty a vytří-
děné spalitelné složky komunálního od-
padu (objemný odpad, plasty). Výrobek 
slouží jako náhrada za černé uhlí při výrobě 
cementu v cementárnách. Kvalitu vyrobe-
ného náhradního paliva sleduje vlastní la-
boratoř OZO Ostrava s. r. o.

KVALITA ODPADU ZAČÍNÁ 
U PŮVODCE

Prvním a zcela zásadním článkem ce-
lého systému je původce odpadu. Právě 
u  něj vzniká základní vstupní surovina, 
která po vytřídění putuje na linku pro vý-
robu TAP.  Kvalita, bezpečnost i  zpraco-
vatelnost materiálu jsou do značné míry 
určeny tím, jak je s odpadem nakládáno 
už při jeho vzniku. 

Správné třídění, kontrola obsahu 
a eliminace nežádoucích složek dokážou 
zásadně snížit riziko komplikací ve zpra-
covatelských technologiích.

„Nežádoucí příměsi, i  jejich malé 
množství, mohou znamenat docela 

velký problém. Do odpadů určených pro 
výrobu TAP se bohužel často dostávají 
materiály, které do směsi nepatří. 

Obecně lze konstatovat, že tyto ne-
žádoucí příměsi mohou způsobit jak 
technologické potíže, tak výrazné ohro-
žení bezpečnosti práce, životního pro-
středí nebo majetku,“ dodává vedoucí 
Provozovny 2  – Zpracování odpadu Ivo 
Stoszek.

Každá z  těchto příměsí může před-
stavovat zdánlivě drobný problém, ale ve 
skutečnosti jde často o  spouštěč dlou-
hých a nákladných odstávek. V momentě, 
kdy dojde k poškození zařízení nebo po-
žáru, nelze odpady odebírat, což zpětně 
dopadá i na samotné původce.

Jsme na jedné lodi



TÉMA

NEJČASTĚJI SE VYSKYTUJÍCÍ NEŽÁDOUCÍ PŘÍMĚSI A JEJICH RIZIKA

Existuje řada odpadů, které jsou pro výrobu TAP nevhodné. Patří sem materiály nebezpečné, nehořlavé, obsahující PVC nebo jiné 
látky, které mohou způsobit nejrůznější poruchy ve výrobním procesu.

Nevhodný odpad Příklad Riziko

Baterie všech typů Li-ion, Li-pol, olověné, knoflíkové
riziko požáru, exploze, úniku 
elektrolytu

Pyrotechnika a tlakové nádoby spreje, bombičky, zábavní pyrotechnika
výbuch při drcení, ohrožení obsluhy, 
poškození technologie

PVC a chlorované plasty koženky, kabely, obuv, podlahové 
krytiny PVC

chlorové koroze, toxické plyny (HCl, 
dioxiny)

Kovové předměty železné tyče, hřídele, velké kusy šrotu, 
dráty

poškození drtičů, dopravníků 
a dalších zařízení; nutnost odstávky 
linky a oprav

Nehořlavé materiály sklo, keramika, sutě, kameny, minerální 
vata

nehoří – snižují výhřevnost a ničí 
zařízení

Nebezpečné odpady barvy, oleje, lepidla, rozpouštědla
chemická reakce, znečištění 
výstupu

Textil s gumou a kůží pracovní oděvy, kombinézy, obuv namotávání, obsah chloru



TÉMA

UZAVŘENÝ KRUH SPOLUPRÁCE

Systém výroby TAP funguje jako uza-
vřený kruh – každý krok má přímý vliv na 
další. „Pokud původce odpadu dbá na 
správné třídění, vzniká kvalitní surovina. 
Ta umožní stabilní výrobu, která zase 
zajistí plynulý odběr odpadů vedoucí ke 
spokojenému původci, který má jisto-
tu, že jeho odpady budou dlouhodobě 
a  spolehlivě zpracovávány,“ shodují se 
Klacko a Stoszek.

Jakmile se tento kruh někde přeru-
ší, například vlivem nevhodného třídění, 
projeví se to negativně v  celém řetězci. 
Jakákoli odstávka výroby totiž znamená 
nejen ztrátu kapacity, ale i  pozastavení 
odběrů, což dopadá přímo na původce 
odpadu. A  naopak! „Dobrá spolupráce 
a  vysoká kvalita dodávaného materiálu 

vedou k  plynulému provozu a  stabilní-
mu odběru. Z  toho pak profitují úplně 
všichni,“ konstatuje Klacko. Tento princip 
uzavřeného kruhu ukazuje, že v systému 
zpracování odpadů neexistují izolova-
né články – každý krok má svůj význam, 
a jen pokud všechny části fungují správ-
ně, může být celý proces efektivní, bez-
pečný a dlouhodobě udržitelný.

SPOLEČNÁ ODPOVĚDNOST – 
SPOLEČNÝ ÚSPĚCH

Je tedy zřejmé, že odpovědnost za 
kvalitu vstupních materiálů nespočívá 
pouze na zpracovateli, ale především na 
každém, kdo s odpady přichází do styku. 

Ať už jde o  průmyslový podnik, lo-
gistickou společnost nebo menšího do-

davatele – všichni mají v rukou možnost 
ovlivnit, jak efektivně bude celý systém 
fungovat. Na kvalitu a  stabilitu výroby 
TAP má zásadní vliv správná identifikace 
odpadů vhodných k  energetickému vy-
užití. Jedná se o  materiály, které již ne-
lze recyklovat, ale mají dostatečnou vý-
hřevnost a neobsahují nežádoucí příměsi 
a  rizikové složky. Jejich oddělený sběr 
a  kontrola na vstupu zjednodušují pro-
voz, zvyšují bezpečnost a kvalitu výstu-
pu. Veškerý správně vytříděný kilogram 
odpadu znamená krok vpřed k udržitel-
nější výrobě a  samozřejmě také k  lepší 
bezpečnosti práce.

Vedoucí Kamil Klacko (P5) a Ivo Stos-
zek (P2) připomínají: „Jsme na jedné lodi. 
A  jen pokud budeme spolupracovat, 
doplujeme společně k cíli, ke spolehlivé, 
efektivní a bezpečné výrobě TAP.“

Původce odpadu  Správné třídění  Kvalitní surovina  Stabilní výroba  TAP plynulý odběr  Spokojený původce



TÉMA

ODPADY VHODNÉ PRO ENERGETICKÉ VYUŽITÍ

Materiály, které nejsou vhodné pro materiálovou recyklaci, ale mají energetickou hodnotu.

Typ odpadu Příklady Poznámka pro původce

Plasty bez PVC směsné plasty, obalové fólie, obaly od 
potravin, kelímky, obalový polystyren

odstranit nafukovací předměty, PVC 
plastový nábytek, nevhodné obaly 
s obsahem alobalu

Papír a lepenka znečištěné nebo 
mastné

znečištěné obaly, krabice, papírové 
ručníky, obaly od potravin

neznečištěné nebezpečnými látkami

Textilie přírodní i syntetické hadry, koberce, netkaná textilie
vyřadit oblečení, obuv, koženky, 
koberce v rolích

Objemný odpad

materiálově nevyužitelné dřevo (zbytky 
MDF, OSB, překližky, stavební dřevo, 
dveře bez kovové výplně a kování) 
nábytek, pěnové matrace, pryžové části

bez PVC, kovů, skla a zrcadel, 
odstranit linolea, plastové potrubí – 
NOVODUR, plastové okenní rámy 
a parapety, stavební polystyren 
znečištěný lepidly



ROZHOVOR

Naše odpadová stopa
Odpady, které po sobě zanecháváme, jsou obrov-

skou zátěží. Ať se podíváme na toto téma z jakéhokoli 
úhlu, vždy nám vychází jednoduchá rovnice: konzumní 
život + plýtvání = tuny odpadu. Jak se daří v nejlidna-
tějším ostravském obvodu udržovat pořádek a čistotu, 
zda má smysl třídit i o tom, jestli jde zjednodušit život 
snížením produkce odpadu, jsme si povídali se staros-
tou Ostravy-Jihu a senátorem Martinem Bednářem.

	� Třídíte?
Samozřejmě. Ostrava má skvěle propracovaný systém tří-

dění odpadu, nejlepší v České republice. A domnívám se, že ve 
srovnání s jinými zeměmi, nikterak nezaostáváme. Otázkou ale 
zůstává, nakolik jsou lidé ukáznění, zodpovědní a ochotní zba-
vovat se následků našeho konzumního života. Před měsícem 
jsem se nestačil divit, co všechno jsem viděl na jednom z našich 
sídlišť kolem kontejnerových hnízd. 

	� Počkejte, vy nikdy nic nevyhodíte?
(smích) O plýtvání mnohem víc přemýšlíme. A je pravda, že 

všichni se při podobné otázce dušujeme, že my přece neplýtvá-
me, že vše máme pod kontrolou. Ale ruku na srdce, realita bývá 
jiná. Aktualizovaná evropská směrnice o odpadech ze září 2025 
zavazuje členské státy zavést opatření, díky nimž by domácnos-
ti, restaurace, jídelny a malé obchody měly snížit potravinový 
odpad do roku 2030 o  třicet procent, zpracovatelé a výrobci 
potravin o deset procent. Plýtvání jídlem je jedním z nejpalči-
vějších sociálních a enviromentálních problémů dneška. Školní 
jídelny vyprodukují přibližně 430 kilogramu potravinového od-
padu za jeden školní týden. Domácnosti generují více odpadu 
než všechny restaurace a  supermarkety dohromady. A  cesta, 
jak plýtvání potravinami minimalizovat? Odpověď najdeme na-
příklad ve vzdělávání lidí a maximalizaci využití potravin.

	� Odpady bohužel stále extrémně zatěžují naše životní 
prostředí.
S tím bych souhlasil, kdyby se ale odpadové hospodářství v po-

sledních letech výrazně neposunulo dopředu. Dnes už přece víme, 
že se v odpadech skrývají hodnoty, že mohou mít dokonce cenu 
zlata, že nemusejí končit na skládkách, ale mohou se dál využívat, 
dají se efektivně spalovat a smysluplně recyklovat. Nedávno jsem 
se navíc dostal k velmi zajímavému článku o garbologii, společen-
skovědní disciplíně, která se věnuje studiu odpadu jako takového.



ROZHOVOR

	� A co jste se dozvěděl?
Například to, že odpad má naprosto přesnou schopnost vy-

povědět o  nás, kdo jsme. Že aktuálním problémem je změna 
fungování našich domácností, víc musíme přemýšlet co koupit 
a co následně vyhodit. Do kontejnerů před svým domem – to je 
v pořádku, ale do blízkého lesa nebo příkopu u cesty – to už je 
průšvih!

	� To narážíte na černé skládky?
Přesně tak. Černé skládky, také ty u kontejnerů, znamenají 

zvýšené náklady na úklid, s čímž následně souvisí i zdražování 
této služby občanům. Přesto je dotovaná statutárním městem 
Ostrava. U nás na Jihu se v souvislosti se stále se opakujícími 
problémy s nepořádkem a nelegálními skládkami snažíme aktiv-
ně spolupracovat přímo s obyvateli obvodu.

Viníky se bez zodpovědných a všímavých spoluobčanů bo-
hužel daří dohledat a potrestat jen v minimálním počtu případů. 
Základem je odpad odkládat tam, kam patří, tedy do kontejne-
rů na území Jihu nebo jej odevzdat v nejbližším sběrném dvo-
ru. Ale pokud si kdokoliv a v jakoukoliv denní nebo noční dobu 
všimne, že někdo vyhazuje pytle, nábytek a další odpad mimo 
místa k  tomu určená, měl by to obratem ohlásit na linku 156. 
Strážníci jsou nám v těchto případech velmi nápomocni, a to ne-
jen na základě dobře fungujícího kamerového systému. Hlídky 
městské policie sice stále provádějí kontroly v problematických 
lokalitách, bohužel je nelze sledovat nepřetržitě, stejně jako ne-
lze ke každému kontejnerovému stání nainstalovat kamery.

	� Jak se na Jihu osvědčila webová aplikace cistaova.cz?
Ostravané se už naučili na nejrůznější závady a nedostatky 

související s čistotou a pořádkem upozorňovat. Prostřednictvím 
aplikace nám hlásí kromě černých skládek také poškozená dět-
ská hřiště, rozbité lavičky, díry v chodnících, neupravenou veřej-
nou zeleň, nefunkční veřejné osvětlení a podobně. Lidem prostě 
záleží na tom, kde a  jak žijí. Rád všude říkám, že čisté město 
je šťastné město, že recyklovat a třídit už nestačí, že klíčovým 
slovem je hlavně odpovědnost. Vůči sobě, vůči životnímu pro-
středí, vůči všem ostatním.

	� Takže platí: Jaké si to uděláme, takové to budeme mít?
Ano, Jih a celá Ostrava budou zase o něco čistější a zelenější. 

A nejdůležitější je, že výraznou zásluhu na tom všem budou mít 
lidé samotní. Jistě, své už podpořil útlum průmyslu i řada eko-
logických opatření města Ostravy včetně obměn kotlů, výsad-
by izolační zeleně, nadlimitního čištění silnic, ale také podpora 
ekologizace dopravy nebo výstavba odstavných parkovišť. Díky 
investicím a zdejší krásné přírodě se z Jihu stává velice příjem-
né místo k životu se stále vyšším standardem. Dnešní generace 

chtějí mít nejen dobrou práci, ale i prostor pro relaxaci a volný 
čas. Chtějí bydlet tam, kde se mohou nadechnout a kde je to 
hezké. Vysoká míra zeleně bývá pro návštěvníky města překva-
pení, pro sto tisíc obyvatel Jihu zcela běžná věc.

	� Co byste na Jihu rád viděl, pokud jde o oblast odpadů?
Jih tvoří nejen sídlištní, ale i vilová zástavba. Dokázal bych 

si představit, že projekt společného sběru papíru, plastů, ná-
pojových kartonů a kovových obalů do jedné nádoby před ro-
dinnými domy by byl rozšířen k nám na Jih. Single stream slaví 
zasloužený úspěch už v několika částech Ostravy. Cílem je snížit 
produkci směsného komunálního odpadu, který je ukládán na 
skládku, a hlavně lidem nabídnout jednoduché a efektivní řeše-
ní. Přitom nejde o ústupek od třídění, ponechána je také kvalita 
veškerých surovin pro další zpracování.

	� Na čem záleží, aby tímto způsobem třídili i Jižané?
Zeptám se a pak vám rád odpovím. (smích)

	� Jih je viditelně čistější a zelenější, ale tento dojem dokáže 
hodně pokazit například nepříjemný a  obtěžující zápach 
linoucí se z nedaleké průmyslové zóny v Hrabové. Dobrá 
adresa se rázem stává místem k nežití. Jak se tato už osm 
let trvající záležitost vyvíjí?
Zásadním problémem je, že české právo neobsahuje limity 

zápachu, a to přesto, že měření možné je. To je patrné z posled-
ního měření VŠB–TUO, která zdroj zápachu určila. Ve spolupráci 
s městem tak můžeme usilovat u firem o zlepšení tohoto problé-
mu. Věřím, že se občané nakonec dočkají.

	� Přemýšlel jste někdy, jakou po sobě zanecháme odpado-
vou stopu?
Mnoho lidí je zodpovědných, ale často jsme nuceni kupovat 

nepotřebné a zbytečně velké obaly. Možná také na zamyšlení 
pro zákonodárce.



MY&VY

Vetropack Moravia Glass a OZO Ostrava: Partnerství, 
které udržuje koloběh skla více než 25 let

Když se řekne recyklace skla, většina z nás si vybaví bílé nebo zelené kontejnery na tříděný odpad. Jen málokdo 
ale tuší, jaký příběh se za nimi skrývá – příběh spolupráce, moderních technologií a odpovědnosti. Jedním z klíčo-
vých aktérů tohoto příběhu je dlouholeté partnerství mezi společnostmi OZO Ostrava a Vetropack Moravia Glass 
v Kyjově, které trvá už více než čtvrt století.

MATERIÁL BUDOUCNOSTI

Sklo je unikátní materiál – dá se re-
cyklovat donekonečna, aniž by ztráce-
lo své vlastnosti. Právě díky tomu patří 
mezi nejudržitelnější obalové materiály 
současnosti. 

Vetropack Moravia Glass disponuje 
nejmodernějším recyklačním zařízením 
na třídění skla v České republice. Recy-
klované sklo (střepy) následně využívá 
při výrobě obalového skla. Každý den 
se tak recyklované sklo vrací zpět do 
oběhu v podobě nových lahví a sklenic.

RECYKLACE SKLA V PRAXI

Spolupráce mezi OZO a Vetropackem 
má jasný cíl: proměnit skleněný odpad 
v užitečnou surovinu. OZO zajišťuje sběr 
střepů, které pak putují do Vetropacku, 
kde se vytřídí a zpracují do podoby no-
vých lahví a sklenic.

Výroba skla s vysokým podílem stře-
pů přináší řadu výhod:

	� pozitivní dopad na ekonomiku,

	� nižší emise CO₂, 

	� nižší spotřebu energie při tavení 
skloviny,

	� menší spotřebu přírodních surovin 
(písku, vápence, sody),

	� menší množství odpadu končícího 
na skládkách.

Díky kvalitně vytříděným střepům 
může být nová skleněná lahev tvořena až 
z  90  % recyklovaného skla. Navíc nelze 
opomenout skutečnost, že každý, kdo 
sklo správně vytřídí, přispívá k  tomuto 
efektivnímu koloběhu.



MY&VY

ČTVRT STOLETÍ SPOLUPRÁCE

Partnerství mezi OZO a  Vetropac-
kem začalo už v  90.  letech, kdy se 
rozběhl systematický sběr tříděného 
odpadu. Od té doby proudí do Kyjova 
stabilně kvalitní skleněný odpad, kte-
rý se mění v  nové obaly. Spolupráce 
má nejen obchodní, ale i  společenský 
rozměr  – podporuje rozvoj oběhového 
hospodářství a  dokazuje, že recyklace 
skla skutečně funguje.

VETROPACK MORAVIA GLASS: 
TRADICE I INOVACE

Sklářství má v Kyjově více než 140le-
tou tradici. Dnes je Vetropack Moravia 
Glass součástí mezinárodní skupiny Ve-
tropack, která působí v  sedmi evrop-
ských zemích. Výroba v Kyjově je vysoce 
modernizovaná  – využívá energeticky 

úsporné tavicí agregáty a  automatizo-
vané výrobní procesy s pokročilými kon-
trolními systémy kvality. Společnost 
se zaměřuje na vývoj lehčených obalů 
šetřících materiál i  energii a  disponuje 
vlastní recyklační linkou přímo v  areá-
lu závodu. Firma zaměstnává stovky lidí 
z regionu a patří mezi stabilní pilíře místní 
ekonomiky.

UDRŽITELNÁ BUDOUCNOST

Naše spolupráce není jen o  surovi-
nách. Je o odpovědnosti vůči budoucím 
generacím. Každá sklenice, která se vrátí 
do oběhu, znamená méně odpadu, nižší 
ekologickou stopu a  efektivnější využití 
zdrojů.

Takže kdokoli vhodí prázdnou sklenici 
do správného kontejneru, je součástí to-
hoto příběhu.



POZVÁNKA

Reuse centrum si udržuje vysoký zá-
jem ze strany nejen Ostravanů. Prioritně 
staví na opětovném použití věcí – nábyt-
ku, nádobí, knih i  obrazů, hraček, spor-
tovních potřeb a dalších předmětů, kte-
ré věnovali lidé, protože jim už přestaly 
sloužit a  nepotřebují je. Ovšem během 
své existence sem stále víc návštěvní-
ků láká doprovodný program. Bohatý 
a  s  kreativním přesahem. Pro děti i  do-
spělé. Reuse centrum Ostrava je dnes 
zavedená značka, která se nesoustředí 
jen na oblast smysluplného nakládání 
s odpady.

Malé 
centrum, 
velký svět



POZVÁNKA

V  polovině letošního roku se opět 
začaly pořádat kurzy šití pro začáteč-
níky i pokročilé. Jejich listopadové po-
kračování se setkalo s  velkým zájmem 
stejně jako první swap dětského oble-
čení dne 5. listopadu. Organizátoři akce 
se nechali slyšet, že tuto akci budou 
určitě opakovat a že v adventním čase 
chtějí pozvat návštěvníky na už tradiční 
výrobu reuse adventních věnců, swap 
a workshop vánočních dekorací. Do ve-
řejné dílny mohou 26. listopadu přijít za 
symbolické vstupné milovníci Vánoc, 
vůně jehličí a  třeba i  sójového vosku, 
ze kterého si budou moci vyrobit vlast-
ní svíčky na adventní věnec.

Série reuse projektů v závěru letošní-
ho roku zakončí swap vánočních deko-
rací spojený s workshopem. Připraven je 
na 10. prosince pro ty, kteří si chtějí vy-
robit originální ozdoby z  materiálů, kte-
ré by jinak nejspíš skončily v  některém 
z kontejnerů.

Opět půjde o skvělou příležitost do-
plnit sbírku vánočních ozdob o jedinečné 
kousky vlastní výroby. Účastníci swapu 
si zase po zaplacení vstupného mohou 
vybrat tolik ozdob, kolik se vejde do ná-
kupního košíku. A  samozřejmě mají pří-
ležitost přinést ty, které už se jim doma 
nehodí.
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Nový kabát OZO Ostrava náramně sluší
K  významným okamžikům na ces-

tě k úspěchu každé společnosti přispívá 
kromě zajištění dostatečného kapitálu, 
efektivního řízení finančních toků, rozvo-
jových investičních aktivit či stylu práce 
také firemní kultura a  jednotný vizuální 
styl. Své o tom dobře vědí v OZO Ostra-
va, což potvrzuje letošní zahájení revitali-
zace areálů a objektů v Hrušově, Přívoze 
i Kunčicích. Oživení bude pokračovat ješ-
tě v roce 2026.

„Objekty chceme barevně sladit 
a sjednotit, dát jim moderní look a origi-
nálním způsobem prezentovat naše čin-
nosti. Naším záměrem je ozvláštnit veřej-
ný prostor a zástavbu,“ říká ekonomická 
náměstkyně Iveta Sulková.

Všude se natírají ploty a  brány, pro-
vádějí stavební práce, opravují a  dláždí 
chodníky, vyměňují obrubníky, dokončují 
úpravy zelených ploch atd. Třešničkou na 
pomyslném dortu jsou grafická díla zdo-
bící fasády. Součástí rozsáhlé investice je 
rovněž nový orientační systém (číslování 
vrat a hal) a přístřešky pro kola a odpoči-
nek zaměstnanců. Modernizace je hrazena 
z vlastních finančních zdrojů OZO. Podílejí 
se na ní externí společnosti a designeři.

Zatímní výsledek je nepřehlédnutel-
ný v  areálu skládky v  Hrušově, kde již 
proběhla kompletní revitalizace budov 
včetně originální nástěnné malby z dílny 
Nikoly KHOMA Vavrouse a  Oty PHOR-
MEL Vehovského, která skvěle vyjadřuje 
činnost společnosti OZO Ostrava. Jde 
o  mimořádně zajímavý výtvarný počin. 
Stejně jako dnes recyklujeme odpad, mů-
žeme recyklovat také budovy a  prostor 
kolem nich.
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PF 2026
Děkujeme za spolupráci v roce 2025!  

Do nového roku přejeme  
pevné zdraví a mnoho úspěchů.

Ať sklízíte plody svého  
snažení jako tahle včelka  

na kvetoucím záhoně  
vysazeném s přispěním 

výtěžku našeho 
Reuse centra Ostrava,  

kde staré věci  
dostávají  

nový život.
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